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満足だった理由

■明日から現場に入って役立つ情報がたくさんありました。

■自分で行う作業があったので、体験しながらいろいろ学べてよかったです。

■建設業界の世間からのイメージを僕達若い世代がかえていかなければと思うキッカケに
なった。

その他意見

■同年代の方と交流ができモチベーションがあがった。

■場所が狭いのでもう少し広い会場が良いと思った。

※生活習慣の変化
●行動できる範囲が増えた。ゲームをする時間が
減った。
●生活バランスが180度変わった。
●弁当を作るようになった。
●規則正しい生活になった。自分のする仕事一つ一
つに責任をもってしないといけないと思うよう
になった。

※人としての気持ちの変化
●様々な事に感謝するようになりました。
●態度がよくなった。
●人に対する思いやり。

※仕事の達成感
●CADの作成。
●足場が外れて完成品が見えた時。
●モノが出来上がっていく姿。
●現場が終わった満足感。
●測量等で位置出しをした次の日に
仕事が進んで完成していったこと。
●目地塗りが少しだけ上達したとか、
そういう僅かな達成感たち。
●提出する書類が完成したとき。

●着工から竣
工まで携わ
れた事。
●onランプ
を作ったと
き。

 
※その他の意見
●すべて楽しい。
●まだ工事などに携わってない。
●事務仕事メインですが、まだ良く分からないです。

※自分の成長を感じた時
●前までできなかったことができる
ようになったとき。
●やれることが増えていくこと。
●上司にほめられたことが嬉しかっ
た。
●自分の仕事をきちんとおこない、
上司にほめられた。

※人とのつながりを感じた時
●一緒に仕事をする方と上手くコ
ミュニケーションが取れた時。
●地域の方に感謝された時。
●元気が良いと職人の方から言われ
た。
●大工さんと仲良くなった。
●職人さんに聞かれる事が増えた。

※学校と社会の違いへの気付き
●学校での授業では何も思わなかったけど、社会人
になってもっと知りたいと思った。
●世界の小ささ、学生の時に見ていた景色と社会
人の景色。
●学校の楽さに気付いた。

※仕事や建設業に対する気持ちの変化
●お金に対する価値観。建設業に対する考え方。
もっと怖いイメージだった。
●社会の厳しさ
●仕事に対する考え方と責任の重さ。
●土木業界に対する考え方。

（人）

（歳）

※コメントは主なものを抜粋しています。
アンケート結果アンケート結果 回答者31人（参加者31人）

Q1.専門分野について

Q4. 学生から社会人になり、何かかわりましたか。 具体的に教えて下さい。
 （例：生活態度、建設業に対する考え方など）

Q5. 入社してから現在までに自分が携わった仕事（工事・設計等）で、やり甲斐や
 楽しいこと、うれしいことがありましたか。（Q6.はい、Q7.いいえと答えた理由）

Q2.最終学歴について Q3.年齢について
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「新入社員としての実感や経験」に対する問いには、建設業界に入って日々成長している様子がうかがえる記述が並んでいます。
また、今回の研修は受講者全員が「大変良かった」「よかった」と答えており、具体的には「同世代の他社の人たちとの交流・ディスカッ
ション・発表」や「体験談を交えた講義」「仕事にある程度慣れたこの時期の開催」などが評価されています。半面、研修時間を「長い」と感
じた人や休憩時間の不足を指摘する声もあり、今後の課題としたいと思います。

※技術・作業的な事
●測量、杭の高さ出し
●やることを覚えていくこと。測量のやり方など。
●B1から人力での荷上げ。
●建設業許可の般・特新規申請で、初めて一人でやる部分が
難しかったです。
●コンクリート打設（基礎～７F）
●法面パネルの修復

※対人関係
●上司と職人とのコミュニケーション
●クレーム対応
●指示をうまく出せなかった

※勤務体制について
●夜遅くまで仕事がかかってしまった事。
●朝早く起きること

※同世代間の交流について
●同世代での研修交流。
●新人だけの研修なのでとても話しやすくこれからの新人に行って欲しい。

※同業他社との交流について
●他の人とのコミュニケーションにまだなれてないので良い体験ができま
した。
●他の会社の方と交流できるのが良かった。久しぶりにディスカッションや
プレゼンをして新鮮な気持ちになった。

※講義について
●経験談や体験談を聞くことはとてもためになるので良かった。
●講義中にもう少し休憩があった方が良い

※これからの研修の内容・開催について等
●実際に名古屋に住んでいても知らないことも多くあるので、今回のように
名古屋の建物を知りたい。
●定期的に開催すべき

※研修の開催時期について
●4月よりも仕事の理解が深まった今の方がためになりました。

※体力的な事
●女ということもあって力がないこと
●いままで体をきちんとうごかしてこなかったの
で、肉体労働がうまくいかなかった

※その他の意見
●入社二ヶ月は右も左も分からなく苦労した
●まだ特にない

アンケート結果と課題の整理

アンケート結果から次年度以降も同種研修の開催ニーズは高いと考えられます。開催に当たっては「時期は経験を積み始めた秋以
降」、「視野拡大を目的とした施設や施工現場の見学」「体験談を交えた講義」「同世代の交流が進むグループディスカッションと成果発
表の実施」などに留意する必要があります。
また指摘のあった「研修時間の長さ」「休憩時間の確保」にも配慮すると、結果として「内容を思い切って絞る1日研修」か「フルスペッ
クの2日間研修」かの選択も必要です。

今後の実施
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Q8. 今までの仕事で、一番苦労したこと
 は何ですか。

Q11. このような研修についてご意見をお聞かせ下さい。
 （他に受けてみたい研修内容でもかまいません。）

Q9.今回の研修は
 いかがでしたか。
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Q10. 研修の時間は
 いかがでしたか。
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